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Preambul: 
Asociatia BATE SAUA SA PRICEAPA IAPA a semnat in anul 2009 Carta Europeana a Sigurantei Rutiere, un program de trei ani in 
cadrul caruia ne angajam sa derulam activitati de prevenire a accidentelor rutiere. Romania se afla pe unul dintre primele locuri din 
Europa prin numarul mare de accidente grave provocate pe soselele tarii noastre. 
In 2010, George Culda (Presedintele Asociatiei BateSaua si Vice-presedintele Federatiei Biciclistilor din Romania) a fost numit 
Corespondent National al acestui program european. 
 
În urma unei activităţi susţinute de strângere de semnături din partea tinerilor care solicită condiţii de SIGURANŢĂ şi 
CONFORT în deplasarea cu bicicleta, au fost purtate câteva discuţii cu reprezentanţii Brigăzii Rutiere a Capitalei 
referitoare la paşii următori. Au fost identificate câteva propuneri din partea noastră:  

- Patrula VELO: organizarea unei echipe de tineri voluntari BateŞaua care să iasă în stradă periodic împreună 
cu repezentanţii BRC şi să distribuie volante educative (Extras din Codul Rutier) atât bicicliştilor cât şi 
şoferilor. Prin acest demers se urmăreşte educarea şi sensibilizarea şoferilor, mai ales atunci când vine vorba 
de traversarea zonelor din vecinătatea şcolilor, liceelor şi facultăţilor. Tinerii vor patrula în aceste zone. 

- Carnetul de Biciclist: propunere ca fiecare tânăr să poată da examen pentru obţinerea unui carnet de biciclist, 
pe baza unui chestionar, în prezenţa reprezentanţilor BRC şi a cadrelor didactice. A fost pus la punct un 
model de chestionar, a fost realizată o machetă şi cu ajutorul căreia am început să prezentăm / testăm ideea 
atât la factorii de decizie cât şi la beneficiari. Propunerea a fost primită pozitiv, dar toată lumea recunoaşte că 
va dura ceva implementarea ei. 

 
« Patrula VELO in Bucuresti» 
Tinerii Voluntari (a se citi „Veloruţionari”) ai asociatiei BATE SAUA SA PRICEAPA IAPA, impreuna cu reprezentanţii Brigăzii Rutiere a 
Capitalei, invită şoferii, bicicliştii şi pietonii bucureşteni la respect reciproc. 
În diomineaţa zilei de 15 iulie, Brigada Rutiera a Capitalei in parteneriat cu Asociatia "BATE SAUA SA PRICEAPA IAPA" a iesit in 
strada pentru a distribui fluturasi de atentionare pentru masinile parcate pe benzile de ghidaj destinate biciclistilor si volante 
informative destinate atat soferilor cat si biciclistilor. 
 
Activitatea de distribuire a fluturaşilor care conţin un ‚Extras din Codul Rutier cu privire la circulatia cu bicicleta’ se va face 
săptămânal, în intersecţiile aglomerate şi pe arterele unde există benzi de ghidaj pentru biciclete, blocate de autoturisme.  
Prin actuala legislatie romaneasca, se interzice circulatia altor participanţi la trafic pe benzile pentru biciclete şi se interzice 
oprirea voluntara a vehiculelor pe benzile pentru biciclete. 
 
Implicarea voluntarilor este binevenită şi aşteptăm sa ne contacteze prin email la adresa contact@batesaua.ro sau prin telefon la 
021 3159811. 
  
Concluzii: 
"Scopul acestei actiuni preventiv-educative este de a contribui la dezvoltarea culturii bicicletei in mediul urban, prin activitati 
generatoare de atitudine pozitivă faţă de bicicletă în particular, faţă de transportul alternativ în general. Sperăm să beneficiem în 
viitorul apropiat de sprijinul celor din Brigada Rutieră pentru a demara un proces amplu de modificare a Codului Rutier în favoarea 
utilizării bicicletei, căci forma lui actuală este foarte confuză şi contradictorie. Spre exemplu, un tânăr aflat sub vârsta de 14 ani nu 
are voie să iasă ne-insoţit pe drumurile publice.", a declarat GeoBateSaua - vice-presedintele Federatiei Biciclistilor din Romania.  
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Iniţiativa asociatiei BATE SAUA de a derula programul „Patrula VELO” se inscrie in campania generală „VELORUTIA. O 
REVOLUTIE PE DOUA ROTI”, prin proiectul „TÂNĂRUL VELORUŢIONAR” derulat de organizatia noastra cu sprijin de la 
ANPCDEFP (programul „Tineret în Acţiune”). 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
Despre Asociaţia BATE ŞAUA SĂ PRICEAPĂ IAPA : 
Misiunea noastră: ... Implicarea activa în promovarea prin mijloace de comunicare conventionale si ne-conventionale a oricarei 
forme de deplasare în sa (calare), cu precadere cele 100% ecologice, adica cel pe bicicleta sau pe cal. 
Obiectivele Asociatiei “BATE SAUA SA PRICEAPA IAPA”:.. Schimbarea mentalităţii cetăţenilor României cu privire la utilitatea 
bicicletei în scopuri utilitare, turistice sau sportive. 
Activităţile organizaţiei “BATE SAUA SA PRICEAPA IAPA”: 
Asociatia BATE SAUA SA PRICEAPA IAPA a elaborat o nouă strategie în patru directii pentru a dezvolta cultura bicicletei în 
mediul urban. Aceste direcţii se materializează în patru programe distincte, interconectate: 
1. “Cu bicicleta la şcoală” – program destinat tinerilor în mod direct, părinţilor şi profesorilor în mod indirect;  
2. “Cu bicicleta la serviciu” – program destinat adulţilor, angajatori şi angajaţi; 
3. “Cu bicicleta la piata” – program destinat adulţilor, factorilor de decizie din marile lanţuri de hypermaket-uri şi mall-uri 
4. “Cu bicicleta la muzeu” – program destinat copiilor, tinerilor şi adulţilor, dar şi factorilor de decizie din administraţia locală. 
 
În 2007 si 2008, 2009, 2010 au fost iniţiate campaniile: 
- “VELORUŢIA. O REVOLUŢIE PE DOUĂ ROŢI” – campanie de sensibilizare a ROMÂNILOR pentru încurajarea utilizării bicicletei  
- “VELORUŢIA NAŢIONALĂ” – program de promovare, informare şi colaborare la nivelul autorităţilor centrale şi locale în patru 
oraşe ale ţării (Bucureşti, Târgu Mureş, Cluj Napoca şi Reşiţa) 
- “HARTA VELO” – program de colectare, prelucrare şi prezentare a tuturor punctelor de interes pentru biciclişti în oraşul Bucureşti, 
materializând două situri informative: www.hartavelo.ro şi www.velomap.ro 
 
 
Vă mulţumim pentru atenţie! 
 
George CULDA / 0722 736694, 021 315 9811 
– Presedinte Asociatia « BATE SAUA SA PRICEAPA IAPA » 
- Vice-Presedinte FEDERATIA BICICLISTILOR DIN ROMANIA 

www.batesaua.ro , www.velorutia.ro, www.velobello.wordpress.com  
www.hartavelo.ro , www.velomap.ro , www.biciclisti.ro 

 


